

本報獨家追蹤報道

胡總 真情寄閩西



胡總回信特別叮嚀好好照顧老人。圖為張唐妹(右)與香港文匯報記者交流。香港文匯報記者林舒婕攝

闊別一載 念百歲人瑞 囑照顧老人

「年年好啊，節節高啊；年年好啊，節節高啊……」福建龍岩上杭縣古田鎮五龍村，村民們正在民俗廣場上排演新年節目。去年大年三十，中共中央總書記胡錦濤在這裡與村民繞着長龍跳起歡快的「節節高舞」。今年春節前夕，總書記給村民回信，字裡行間處處流露對鄉親充滿牽掛之情，令當地村民倍感溫暖。

■香港文匯報記者 林舒婕、盧麗寬 龍岩報道

據村民介紹，胡總在信中特別交代，請張唐妹老人家中的晚輩，一定好好照顧老人，祝福老人身體健康。據悉，去年胡總在五龍村期間專程看望了張唐妹，並送來大米、麵條、糖果等禮物，如今張唐妹的後輩們已為老人做了玻璃櫃單獨存放。

「其實我今年已經100歲整了，95歲是上戶口時有誤。」透過孫媳婦的「翻譯」，香港文匯報記者才知道，張唐妹老人今年恰滿期頤之壽，精神依舊十分矍鑠，每日三餐定時定量。「原先只安排總書記在我們家逗留7分鐘，沒想到一進門大夥兒就有說不完的話，總書記還跟大家一起包艾葉粿、炸糖漿，把整個屋子走了個遍，時間不知不覺就過去40分鐘。」

小村名聲噪 遊客慕名來

據記者觀察，能與總書記一起過春節的張唐妹一家羨煞了周圍的親朋好友。同樣，五龍村也自去年春節後名聲大噪。如今大紅的燈籠，沁心的米酒，以及香甜的糖棗，這些濃濃的年味吸引一批批慕名而來的遊人。

記者看到，在當地另一位村民廖寶祥的家中，來自深圳、廈門等地的遊客對他的農家菜讚不絕口。而廖寶祥開辦的農家樂「紅軍客棧」的每間客房，電視、電腦、空調一應俱全。廖寶祥告訴香港文匯報記者，目前村裡共有農家樂25家，並自發組成經營小組，統一分配資源，營收堅持「日清月結」，避免惡性競爭。「光農家樂一項，我家收入就有3萬多元，比一年前翻3倍。」這位剛迎來60大壽的老人，心間溢滿幸福與感恩。

拓休閒農業 年收增3成

五龍村村委會主任廖興旺介紹，「短短一年間，這座閩西小村已經成為全國休閒農業示範點之一。」據統計，2010年，五龍村共吸引遊客近70萬人次，從事農家

樂、民俗表演、照相、觀光車駕駛等服務業200餘人。全村農戶人均收入7,151元，比上年增長38%。旅遊經濟總收入達到3,000萬元，農家樂示範戶每月實現純收入達4,000多元。

龍岩發展速 外資增五成

同樣，五龍村所在的閩西革命老區去年也開始享受並落實中國西部優惠政策，為龍岩經濟發展再添動力。統計數據顯示，龍岩2010年工業經濟效益綜合指數311.38%，連續7年居閩省首位，外商及港澳台投資企業增長50.5%。

在不久前舉行的福建省「兩會」上，福建省委書記孫春蘭強調，龍岩過去一年的發展成為閩省發展的一個縮影，喜事多、大事多，難事也不少。當地在爭取國家支持原中央蘇區政策、打好「五大戰役」、建設產業集中區、推進城鄉一體化、完善基礎設施、擴大對外開放、保障和改善民生等方面都取得了顯著成績，特別是工程機械、裝備製造業、汽車等產業發展，態勢很好，潛力很大。



五龍村新建「感恩亭」，勉村民存感恩之心，懷進取之志。香港文匯報記者林舒婕攝



去年農曆年三十，胡錦濤在上杭縣古田鎮五龍村與鄉親們一起跳客家舞。資料圖片

胡總俯身戴荷包 村民回憶心仍暖

記者在五龍村中看到，幾乎家家戶戶家中的牆上，都掛上了去年與胡總一道迎新的照片。廖寶祥的「紅軍客棧」裡，特別放大了胡總佩戴着客家吉祥荷包的照片。記者了解才知道，當時為胡總佩上荷包的，正是廖寶祥。

真誠待民 全無架子

在胡總抵達前5日，廖寶祥接到了這個光榮的使命。「當時還不確定是哪一位領導來，只知道非常重要，鎮上的、村裡的幹部，輪流給我當模範練習。」連續5日，廖寶祥一直在反覆練習這個動作。直到抵達前一天，廖寶祥才知道，自己即將為總書記佩戴荷包。

「總書記走進民俗廣場的大門，我就快步迎了上去，但這時候發現了一個問題，誰都沒想到：我的個子太矮了。」現在回想起來，廖寶祥還忍不住樂呵呵地笑開了，「我跟書記的個兒差了一大截，怎麼把這荷包戴上去呀？」



廖寶祥經營的農家樂，收入翻了3倍。香港文匯報記者林舒婕攝

正當廖寶祥不知所措時，胡總俯下了身子，略微前傾，這樣一來，兩人的高度就差不多了。「沒想到，真沒想到，總書記是國家的領導，在我一個小老百姓面前一點兒架子都沒有。」戴上荷包，胡總又親切地握住廖寶祥的手，表示真誠的感謝。

「因為有些緊張，我的手冰冰涼涼的，總書記的手格外地溫暖，並且他一直握着我，沒有放開。」廖寶祥說，這一握，一直暖到了自己的心裡。

中國三大軍區空軍易帥

新任司令均具參謀長資歷

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道) 解放軍北京、濟南和南京三大軍區的空軍司令員近日都有高層人事變動。南京軍區空軍司令員江建曾被調往北京軍區擔任空軍司令員，職缺由空軍副參謀長乙曉光繼任；另一位空軍副參謀長張建平則調任濟南軍區空軍司令員。據悉，履新的該三大軍區空軍主帥，62歲的江建曾是中將，52歲的乙曉光與55歲的張建平則都是少將軍銜。

江建曾：名將之子

據人民網報道，北京、濟南、南京三大軍區空軍新任司令員近日調整到位。新任北京軍區空軍司令員江建曾出生於1949年，空軍中將軍銜，曾任空軍某基地司令員，空軍副參謀長，空軍某軍區長；2005年起任南京軍區副司令員兼南京軍區空軍司令員，2006年7月晉陞為空軍中將軍銜。此前有內地媒體報道指，江建曾為閩國少將江波之子。

張建平：最年輕團長

新任濟南軍區空軍司令員張建平出生於1956年，空軍少將軍銜，曾任南京軍區空軍副參謀長，空軍某軍參謀長、軍長，瀋陽軍區空軍參謀長，北京軍區空軍副司令



原南京軍區空軍司令員江建曾。



原空軍副參謀長張建平。



原空軍副參謀長乙曉光。

員，空軍副參謀長。據悉，張建平27歲時成為全空軍最年輕的團長，1988年率部進駐西藏並完成高原條件下的科目訓練，36歲時成為空軍最年輕的航空兵師長；2009年擔任「和平使命2009」中俄聯合反恐軍演中方副總導演。

乙曉光：業餘編英漢詞典

新任南京軍區空軍司令員乙曉光出生於1958年，空軍少將軍銜，歷任空軍某航空師師長，空軍某部部長，成都軍區空軍副參謀長，空軍某基地司令員，廣州軍區空

軍副參謀長，空軍某基地司令員；2004年擔任空軍指揮學院院長；2008年任空軍副參謀長。

作為特級飛行員，乙曉光飛過多種先進機型，是全天候飛行教員、飛行指揮員；參加過「和平使命2005」演習；在擔任空軍某師師長期間，乙曉光利用業餘時間編寫了一本長達10萬字的《飛行員英漢辭典》，在全國出版發行。

據悉，原北京軍區副司令員兼北京軍區空軍司令員賈永生、濟南軍區副司令員兼濟南軍區空軍司令員劉忠興因達到服役最高年齡而屆齡退休。



美媒指中國研反隱形戰機導彈

美國已經退役的隱形戰機F-117。資料圖片

香港文匯報訊 美國《國防新聞》周刊披露，中國不僅積極研發隱形戰機，並且也正大力研究如何擊落美國的隱形戰機。

《國防新聞》指出，在河南洛陽的光電技術發展中心，新近設置了美國F-117隱形戰機的模型，透露了解放軍的意圖。這個官方的技術中心，本與研發戰機並無關聯，但是該中心是中方研發及產製地對空、空對空導彈的關鍵機構。

報道指，這個研究機構的代號是「六一二所」，不但研發導彈，也產製精準炸彈等先進武器，包括著名的LS-6「雷石」炸彈、TY-90地對空及空對空導彈、PL-9及PL-12兩種空對空導彈。PL-9及中共另一種空對空導彈PL-5已外銷至緬甸、伊朗、朝鮮等地。巴基斯坦則在不久前訂購PL-12。

報道進一步指，根據台灣的國防官員說法，大陸正在研發新的空對空導彈「PL-21」，就是以隱形戰機為目標。這型導彈使用固體燃料，射程可達100公里。

上訪村官車禍案宣判 專案組稱非謀殺

香港文匯報訊 據中通社電，「上訪村官車禍案」2月1日在浙江溫州開庭，樂清市人民法院當庭宣判，肇事司機費良玉以交通肇事罪被判處有期徒刑3年6個月。庭審現場公布錢云會手錶錄製的畫面，2分多鐘畫面記錄了錢云會遭碾壓前的情形，專案組稱不存在謀殺。

2010年12月25日上午9時45分許，浙江樂清市蒲岐鎮寨橋村前村委會主任錢云會在村口公路被一輛重型超載貨車撞死後，死因受到媒體廣泛關注。網上傳言稱錢云會曾多次上訪，當時是被數人按死。事發後樂清市檢察院以涉嫌交通肇事罪對肇事司機費良玉提起公訴。

本案關鍵證據錄手錶之謎解開。在庭審現場，法庭出示了該手錶的關鍵證據。該監控錄像顯示，畫面上先出現了一張人臉，為錢云會本人。錄像顯示，錢云會在馬路上行走，過程為兩分多鐘，隨後出現了喇叭聲和剎車聲，畫面一片混亂，最後畫面被定格在案發現場。

美駐華大使將辭職 傳角逐總統戰小奧

稱，他可能有意競逐共和黨提名，在明年總統大選挑戰奧巴馬。

就洪博培辭職後的打算，白宮發言人吉布希沒有透露任何口風。他說，他在白宮和很多人交談過，但是沒有人表示知道洪博培的未來打算。

外界早已開始揣測洪博培會在2012年參選美國總統，與奧巴馬對壘。此前，他被《新聞周刊》問及是否會參選總統時稱，目前專注於駐中國大使這份職位，但不會永遠做這個工作。《新聞周刊》引述洪博培身旁消息人士的話指出，洪博培去年12月返回美國期間，曾經和多名政治顧問見面，商討參選的可能性。

情繫中國淵源深

現年50歲的洪博培出生於巨富之家，父親是生意人。他和中國甚有淵源，曾赴中國台灣傳教。他大學時就開

始學習中文，30年前就曾在亞洲生活。洪博培和妻子還從中國揚州領養了9歲的中國女兒，取名叫楊樂意。

洪博培曾擔任前總統里根的白宮助理，在上世紀80年代訪問北京並入住釣魚台國賓館，為里根訪華打前站。隨後，洪博培擔任美國商務部部長助理幫辦、美駐新加坡大使，成為美國近100年來最年輕的駐外大使。

2009年，正任職猶他州州長的洪博培，獲奧巴馬委任為駐華大使。當時外界揣測奧巴馬的用意是去除連任強敵。彼時，有媒體評論：作為美國共和黨競逐2012年總統大位的熱門人選，也許，北京會成為他實現政治抱負的新起點。

上個月奧巴馬和到訪的中國國家主席胡錦濤舉行聯合記者會時，也曾被問及洪博培是否會競選美國總統。當時奧巴馬回答說：「他和我合作得這麼好，肯定會對他參加共和黨初選有巨大幫助。」



洪博培夫婦領養了一個中國女兒(中)，取名楊樂意。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社電，美國白宮方面31日表示，美駐華大使洪博培(Jon Huntsman)即將辭職。報道